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Тема 1. «Уравнения с разделяющимися переменными» 
 
 
  1) 0tg2 =+ xdxdyy ,  1)0( =y . Ответ:  3 cosln3 Cxy += ,    

 3 1cosln3 += xy . 

  2) 0=+′ xyy ,  1)0( =y .   Ответ:  2xCy −±= ,    

 21 xy −= . 
  3) 02 =+ ydxdyx  Ответ:  xCey 1= . 

  4) xyy ctg)12( ⋅+=′ ,  
2
1

4
=






πy   Ответ:  )1sin(5,0 2 −= xCy ,   

 )1sin4(5,0 2 −= xy  

  5) yy =′ ,  0)0( =y   Ответ:  
2

2 





 +

=
Cxy ,  0=y  – особое;   

 
4

2xy = ,  0=y   – решение задачи Коши. 

  6) 0)4( 2 =′−− yyyx .   Ответ:  4
2
+±= xCey . 

  7) 0=+++ xydxydyxydyxdx ,  2)0( −=y . 
 Ответ:  yxCeyx +=++ )1)(1( ;   
 yxeyx ++−=++ 2)1)(1(  

  8) 1=+′ yy  Ответ:  xCey −−=1  
 

Тема 2. «Однородные уравнения» 
 

1) 0)()( =−−+ dyyxdxyx  Ответ:  Cyx
x
y

=+−





 22lnarctg . 

 

2) xydydxydyx =+ 22  Ответ:  Cy
x
y

=− ln   ⇒  x
y

Cey = , C∀ . 

 

3) 022 =−+′ xyyyx  Ответ:  
Cx

xy
+

=
ln

. 
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4) 





+=′

x
y

x
yy ctg  Ответ:  kx

x
Cxy π2arccos +





±= . 

 

5) 
x

yxy
y

22 −+
=′   Ответ:  Cxx

x
y

+⋅=





 lnsgnarcsin , 

  xy ±= . 
 

Тема 3. «Линейные уравнения первого порядка.  
Уравнения Бернулли» 

 
  1) xxyy sinctg =−′   Ответ:  )(sin Cxxy +⋅= . 
 
  2) xyxy cos1sin −=−′ .   ( ) 02 =πy   Ответ:  ( )2)( xtgxCy ⋅+= ,    
  ( )2)2( xtgxy ⋅−= π . 

  3) 01))(1( =−+′− xe
yyx ,   0)2( =y   Ответ:  ( )xCey x −−⋅= − 1ln ,    

  xey x −⋅−= − 1ln . 

  4) 22
1

yx
y

−
=′   Ответ:  














 +++⋅=

−

2
1

2
2

2
2 yyeCex

y
y  

 

  5) 33)1(
2
1

1
yx

x
yy ⋅+⋅−=
+

+′   Ответ:  
1

1
)1(

2
2 +
⋅

++
±=

xxC
y  

  6) 2

3
23

y
xyyx =−′   Ответ:  332 Cxxy +⋅= . 

  7) 1)( 32 =′+ yyxxy   Ответ:  
Cey

ex
y

y

+⋅−
=

22

2

2

2

)2(
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Тема 4. «Уравнения в полных дифференциалах» 
 
  1) 0)2()2( 2222 =′+++ yyxyyxx     Ответ:  Cyyxx =++ 4224 . 
 
  2) 0)32(23 22 =′+−+−− yyxyyxx  Ответ:  Cyyxyxx =++−− 3223 . 
 

  3) 0111
22222

=












−+

+
+













++

+
dy

y
x

yyx

ydx
yxyx

x  

 Ответ:  C
y
xxyyx =+++ ln22 . 

  4) 034
cos

2tg3 2

2
3

2

3

3

3
2 =








+++








−⋅ dy

x
yy

y
xdx

x
yyx  

 Ответ:  Cy
x
yyx =++⋅ 4

2

3
3 tg . 

  5) dy
xy

yxdx
yx
yxx 2

22

2

22
2 +

=






 +
+   Ответ:  C

x
y

y
xx =−+2 . 

 

  6) 0sin2sin
2

2
=








−+








+ dy

y
xydxx

y
x  Ответ:  Cyx

y
x

=
+

+
2

sin 222
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Тема 6. «Дифференциальные уравнения порядка  n ,  
 допускающие понижение порядка» 

 
  1) xy 2)4( cos= ,  321)0( =y ,  0)0( =′y ,  81)0( =′′y ,  0)0( =′′′y . 

Ответ:  43

2

2

3

1

4

2632
2cos

48
CxCxCxCxxy +++++= ,   

832
2cos

48

24 xxxy ++= . 

 
  2) 21 xy −=′′ .  

Ответ:  






++⋅−+=

=

21

3
sin

3
cos

4
2)cossin(

2
1
sin

CtCtttty

tx
 

 
  3) 2ctg =′+⋅′′ yxy ,  2)0( =y ,  0)0( =′y . 

Ответ:  21 sin2 CxCxy +−= ,  2sin22 +−= xxy . 
 

  4) )1(
1

−=
−
′

−′′ xx
x
yy . 

Ответ:  21

32

1

4

628
CxCxxCxy +−−⋅+=  

 
  5) 0)1( =′′−−′′′ yxy ,  2)2( =y ,  1)2( =′y ,  1)2( =′′y . 

Ответ:  32

3

1 6
)1( CxCxCy +⋅+

−
⋅= ,      

6
5

2
1

6
)1( 3

+⋅+
−

= xxy . 

 
  6) 0)( 2 =′−′′ yyy ,  1)0( =y ,  2)0( =′y . Ответ:  xCeCy 1

2 ⋅= ,     xey 2= . 
 
  7) )1( yyy ′+′=′′ .  Ответ:  )ln( 21

xeCCy −−= . 
 
  8) 1)()( 22 =′′′+′′ yy .  Ответ:  )sin( 132 xCCxCy ±−+= . 
 
  9) [ ] 3422 )()( yxyyyyyyx =′⋅−′−′′⋅′ .  Ответ:  

232
1 ))(31(

2
xCeCy +±= . 

 

10) [ ] 0)()(23 232 =′−′′⋅+′+′′′−′′′ yyy
x
yyyyyyy . 

Ответ:  )lnln5,0(
3

21
2 CxCxxeCy +−= . 
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11) 02)( 3 =−′′−′′ xyy . 

Ответ:  






+−++−=

−=

21
3

1
57

3

2)23(
3
1

10
9

28
9

2

CtCtCtty

ttx
 

 
Тема 7. «Линейные однородные дифференциальные  

уравнения порядка  n » 
 
 
Найти общее решение ЛОДУ с постоянными коэффициентами: 
 
  1) 067 =+′−′′ yyy . Ответ:  xx eCeCy 2

6
1 += . 

 
  2) 02 =′+′′−′′′ yyy . Ответ:  xx xeCeCCy 321 ++= . 
 
  3) 04 =+′′ yy . Ответ:  xCxCy 2sin2cos 21 += . 
 
  4) 0134 =+′−′′ yyy . Ответ:  )3sin3cos( 21

2 xCxCey x += . 
 
  5) 054 =′+′′+′′′ yyy . Ответ:  )sincos( 32

2
1 xCxCeCy x ++= − . 

 
  6) 06116 =+′+′′+′′′ yyyy . Ответ:  xxx eCeCeCy 3

3
2

21
−−− ++= . 

 
  7) 0512104)4( =+′+′′+′′′+ yyyyy . 

Ответ:  )2sin2cos( 4321 xCxCexeCeCy xxx +++= −−− . 
 
  8) 02422 )4()5( =−′+′′−′′′+− yyyyyy . 

Ответ:  xxCCxxCCeCy x sin)(cos)( 5432
2

1 ++++= . 
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Тема 8.  «Линейные неоднородные дифференциальные  
уравнения порядка  n »» 

 
 
Найти решение ЛНДУ методом вариации произвольных постоянных: 
 

  1) 
x

yy
cos

1
=+′′ . 

Ответ:  xxxxxCxCy sincoslncossincos 21 +⋅++= . 
 
 

  2) 
x

xyy 2cos
sin

=′+′′′ . 

Ответ:  xxxxxCx
C

CCy sincoslncossincos)1( 3

2

21 +⋅++++=


. 

 
 
  3) )sin(ln22 xyyxyx =+′+′′ . 

Ответ:  )cos(lnln)sin(ln)5,0()cos(ln

2

21 xxx
C

CxCy ⋅−⋅++⋅=


. 

 
 
  4) )1ln(6)1()1(3)1( 23 +=++′++′′+ xyxyxyx . 

Ответ:  
1

)1(ln
1

)1ln(
1

3

2
1

+
+

+
+
+

⋅+
+

=
x

x
x
xC

x
Cy . 

 
 
  5*) 122 −=+′−′′ xx xeyeyy ,  xey sin1 = . 

Ответ:  xeCeCy xx +−= cossin 12 . 
 
 
  6) 01)1( 2 =+−′+′′+ yyxyx ,   xy =1 . 

Ответ:  11 2
2

1 +++= xCxCy . 
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Тема 9.  «Линейные неоднородные дифференциальные уравнения по-
рядка  n   с постоянными коэффициентами и правой частью специ-

ального вида» 
 
Найти общее решение ЛНДУ с правой частью специального вида: 
 
  1) xeyyy 432 =−′−′′ . 

Ответ:  xxx eeCeCy 43
21 5

1
⋅++= − . 

 
  2) xyy 2−=′−′′′ . 

Ответ:  2
321 xeCeCCy xx +++= − . 

 
  3) xexyyy 4)1(168 ⋅−=+′−′′ . 

Ответ:  xx exxexCCy 424
21 2

1
6

)( ⋅⋅





 +−++= . 

 
  4) xyyy 2cos202 −=−′−′′ . 

Ответ:  xxeCeCy xx 2sin2cos32
21 +++= − . 

 
  5) )122(64 2)4( ++=′′+ xxyy . 

Ответ:  
24

2sin2cos
34

4321
xxxCxCxCCy +++++= . 

 
  6) )cos(sin42 xxeyy x +=′+′′ . 

Ответ:  )cos2sin6(
5
12

21 xxeeCCy xx −⋅++= − . 

 
  7) xxyy 2sincos +=+′′ . 

Ответ:  xxxxCxCy 2sin
3
1sin

2
sincos 21 −⋅++= . 

 
  8) xeyy x 2cos)4( +=− . 

Ответ:  xxexCxCeCeCy xxx 2cos
15
1

4
1sincos 4321 +++++= − . 
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Указать структуру общего решения ЛНДУ: 
 
  9) xeyyy x 2sin52 −=+′+′′ . 

Ответ:  )2cos5,02sin2cos( 21 xxxCxCey x ⋅−+= − . 
 
10) xexyyy x cos2 2 −⋅=+′+′′ . 

Ответ:  )sin4cos6cos()( 2
21 xxxxxeexCCy xx ++−++= −− . 

 
11) xxyy 2sin4 =+′′ . 

Ответ:  xxxxxCxCy 2sin
16
12cos

8
12sin2cos 2

21 ⋅+⋅−+= . 

 
12) xexxxyyy ⋅+=+′′+ )2sin2cos(44)4( . 

Ответ:  +⋅++⋅+= )2sin()()2cos()( 4321 xxCCxxCCy  
 [ ]xDCxxBAxex 2sin)(2cos)( ++++ . 
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